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第十四届党委常委会第四十二次
会 议 纪 要

2008年10月24日，我校召开第十四届党委常委会第四十二次会议。会议传达学习了部属高校座谈会张德江副总理和李毅中部长等领导讲话精神。党委书记崔锐捷同志主持会议，党委常委王福平、袁川耇、刘丽华、陈夏初、聂宏、吴庆宪、王永亮、朱荻参加会议，校长助理许存喜、许希武、廖文和、熊克列席会议。

会议传达了10月22日中共中央政治局委员、国务院副总理张德江同志在国务院办公厅召开的工业和信息化部部属高校领导座谈会上和李毅中部长在部属高校领导座谈会上的重要讲话精神。张副总理在讲话中高度赞扬了七所高校在人才培养、服务国防现代化等方面所取得的突出成绩，并对学校建设发展作了重要指示，指出高校一是要以科学发展观统领学校工作；二是要培养更多适应工业化和信息化建设的人才；三是要围绕服务国防现代化建设做好工作；四是要弘扬革命传统，加强爱国主义教育。李毅中部长在讲话中指出，学校要办得好，就必须坚持正确的办学方向，坚持强化特色，坚持继承和创新，坚持以人为本，坚持统筹发展，坚持加强和改进思想政治工作。要求部属高校在走中国特色新型工业化道路上发挥更大的作用，一是要发挥创新资源集聚的优势，提高工业领域自主创新能力。二是要发挥工程科研能力强的优势，推动产业结构优化和工业发展方式转变。三是要发挥好国防特色突出的优势，推进军民结合、寓军于民。四是要发挥学科专业综合的优势，为实现信息化与工业化的融合贡献力量。

与会同志一致认为，座谈会进一步指明了部属高校的发展方向，明确了高校的定位，鼓舞了高校的士气，体现了国务院、工信部领导对部属高校工作的高度重视，对部属高校承载重任的殷切期望。随着高校与全系统的不断融合，体制优势将为高校带来前所未有的发展机遇，这将对我校建设高水平研究型大学产生强有力的推动作用。会议号召全校师生员工，要深入学习张德江副总理和李毅中部长在座谈会上的重要讲话精神，认真贯彻各项指示和要求，以科学发展观为指导，进一步解放思想，开拓创新，抢抓机遇，趁势而上。要紧跟国家需求，明确方向，瞄准目标，结合实际，做好规划，埋头苦干，狠抓落实。要切实加强人才培养，努力造就更多服务民族、立志报国、品德高尚、学业优秀的高素质人才，更好地为工业化、信息化、国防现代化服务。

会议审议并原则通过了《关于进一步加强和改进思想政治理论课建设的实施意见》，决定成立“思想政治理论课教学科研部”，给予机构、经费、师资配备等方面的支持，文件待修改后下发。会议要求，全校上下要坚决贯彻党中央、国务院关于进一步加强和改进大学生思想政治教育工作这一重大决策，认真贯彻落实工信部领导关于“坚持加强和改进思想政治工作”的重要指示精神，以理想信念教育为核心，以思想政治理论课为主渠道和主阵地，加强大学生思想政治教育，引导和帮助学生树立正确的世界观、人生观和价值观；要根据学校实际，修订教学大纲，深化教学改革，推进课程建设，进一步提高教学水平和教学效果，确保思想政治工作取得实效。

会议听取了信息科学与技术学院工作规划汇报。与会同志一致认为，工信部领导明确提出了“要把信息类学科专业作为学校的主体性学科专业之一加强建设，争取在全国高校当中处于领先地位”的要求，这对我校信息类学科建设既是鼓励也是鞭策，既是压力也是动力。国家信息产业的飞速发展、学校隶属关系的改变以及信息学科自身高度综合、广泛应用的特点，都为学校发展信息类学科提供了难得的机遇和广阔的空间，一定要抢占先机，掌握主动，全力支持，优先发展，从根本上改变我校信息学科基础薄弱的现状，以取得突破性进步。会议决定，学校将把信息类学科作为学校建设的重点，全力支持，重点建设，力争在国家的工业化、信息化、国防现代化建设中有所作为，有大作为。会议要求将信息类学科建设规划作进一步修改细化后，再上报学校研究讨论。

会议还审议了“南航经营性资产管理委员会”和“南航资产经营有限公司董事会”成员调整名单。

学院负责同志王岩、庄群华、黄志球，部门负责同志王宗荣、刘以恒、陈旭、颜晓红、夏品奇、张新明、黄炳辉、刁玉章、王伟、姚正军、张丕宏、张海艮、赵宇列席会议部分议题。
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